
114年公務人員特種考試警察人員、一般警察人員、
國家安全局國家安全情報人員、移民行政人員考試及
114年特種考試退除役軍人轉任公務人員考試試題

考 試 別：國家安全情報人員考試

等 別：三等考試

類科組別：國際組（選試英文）

科 目：國際經濟學（含國際經貿組織）

考試時間： 2 小時 座號：

※注意：禁止使用電子計算器。
不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。

代號： 35340
頁次： 1－1

一、請試述下列名詞之意涵：（每小題 5 分，共 25 分）
重商主義（mercantilism）
 Leontief 矛盾（Leontief paradox）
複合關稅（compound tariff）
幼稚產業保護論（infant industry argument）
沖銷干預（sterilized intervention）

二、

上表為甲、乙兩國擁有的勞動力與資本之要素稟賦。根據該表的內容，

回答下列問題：

何者為相對資本豐富（capital abundant）國家？何者為相對勞動豐富

（labor abundant）？（8 分）

根據 Heckscher-Ohlin 模型（Heckscher-Ohlin model），若生產商品 A 相

對商品 B 而言為資本密集（capital intensive），則甲、乙兩國在生產 A、

B 商品上該如何分工？（8 分）

 Heckscher-Ohlin 模型的推論是建立在那些假設上？（9 分）

三、近來有關美元作為國際準備貨幣（international reserve currency）的地位

頻遭質疑與擔憂。對於這一點，作為國際準備貨幣需具有那些條件？一國

貨幣作為國際準備貨幣，該國獲得的利益與付出的代價分別為何？（25 分）

四、不可能三位一體論（impossible trinity）所指為何？根據這個論點，對於

一國採取不同匯率機制（exchange rate arrangement），該國所面對的優點

與缺點分別為何？（25 分）

國家
要素稟賦

甲 乙

勞動力（labor）（單位：百萬勞動者） 60 40

資本（capital）（單位：萬台機器） 20 20


